# 景宁财金协力助共富"扩中提低"暖人心

本报讯(通讯员 刘益梅 田晟 徐森青)"像我们这样的家庭,要是没有政府和银行的帮助,是很难搬出大山,住上新房子的。"家住英川镇坑垟村的吴绍方逢人就夸"大搬快聚富民安居工程"安置政策好。

吴绍方在景宁县城当环卫工人,日常 生活仅靠不多的工资和政府的一些补贴维 持。他想借助此次拆迁机会改善自己的住 房条件,但房款的筹集却让他犯了难。

了解到这个信息后,县财政局联合景宁农商银行组成"扩中提低"工作组进行详细了解,结合扩中试点推出的专项产品,立即帮助吴绍方准备贷款资料,上门给他办理了13万元的"共富安居贷",用于建房安

置等,顺利帮他解决了搬迁难题。

2023年,我县被列人省"财金助力扩中家庭"项目第一批试点地区。县财政局联合景宁农商银行深化扩中家庭普惠金融服务机制,精准推进网格走访,落实"财政+金融"服务,切实推动"扩中提低"工作取得实质性进展,擦亮共富新成色。县财政局会同景宁农商银行组织工作人员深入开展家庭建档、信用评价、需求分析,推动扩中家庭精准画像工程,截至2023年年底,完成扩中家庭信息建档27782户,建档率100%。

针对扩中家庭在生育、住房、创业、教育、医疗等重点领域支出,同时结合"景宁600"农产品,"两小"经

济等地域产业发展特色,我县创新推出共富丰景贷、经营贷、安居贷、助学贷、助医贷等5款共富系列产品,以财政贴息提供优惠贷款利率,定制个性化综合金融服务,助力解决农民创业瓶颈问题。通过线上+线下走访收集、修改、丰富相关家庭信息标识,主动适配优质金融资源和服务,助力扩中家庭实现多元化增收致富。截至2023年12月底,新增扩中家庭贷款授信779户,金额13797.2万元;贷款用信726户,用信余额11075.74万元。

奋进共富特色之路

呼救即抢救 上车即入院

## 县人民医院急救中心跑出急救"加速度"

本报讯(记者 毛文茹)近日,在浙江 省急救质控综合评分中,县人民医院急救 中心在2023年12月排名获全省第一。

县人民医院在2022年8月正式成立急救中心,挂靠在急诊医学科,按照"一中心、四个站点"设置院前急救网络,与县人民医院县域医共体4个站点实施统一调配、统一管理、统一培训。同时,急救中心通过标准化实施,打造院前急救的一体化,落实从接到120电话开始到将病人运送到急诊室

急救、院内治疗、转人重症等全过程指挥调度,以及救护车到达时开始的院前急救、转运病人的监护与指导,形成完整的急救绿色通道,为急救病人的生命赢得宝贵时间,实现"呼救即抢救、上车即人院"。

2023年,急救中心接警6786个,出车2120次,2分钟内派车率97.13%,10秒摘机接警率99.05%,救护车平均反应时间15分13秒。

医生提醒,一般情况下,比如车祸外伤

的病人,大家都会主动拨打120,但有两种病种也要特别注意。"一个是卒中,就是脑血管病,这些病人是以偏瘫为主,如不能言语或口角歪斜,需要立即拨打120,让医生进行评估;另一个是胸痛的病人,从这两年的数据来看,胸痛的病人很多都会选择自行来医院就诊,这其实是非常危险的,因为胸痛病人可能是急性冠脉综合症和急性心梗,这两个病都是需要跟时间赛跑的。"县人民医院急诊科主任助理王国嗣介绍道。



近年来,东坑镇每月有3日是当地"赶集日",吸引了周边的村民和温州、福建客商前来赶集,县公安局东坑派出所以"赶集日"为契机,组织开展反诈、禁毒、交通等安全宣传活动,增强群众的安全防范意识。 (通讯员 胡昌清 摄)

## 渤海镇开展"守护舌尖安全 共享美好生活"食品安全宣传活动

本报讯(通讯员 雷海燕)为进一步保障辖区村民食品安全,近日,渤海镇食安办联合渤海镇妇联在梅坑村文化礼堂开展"守护舌尖安全 共享美好生活"食品安全宣传活动。

活动中,工作人员通过发放"关注 食品安全·共享食安畲乡"标语围裙、宣 传手册以及现场讲解等方式,针对春节 临近亲友聚餐等活动增多、集中采购食 品、制作大量菜肴等情况,耐心讲解相 关食品安全知识。尤其针对留守老人 等重点群体,工作人员上门人户进行宣 传,进一步提升留守老人食品安全意 识,守护"舌尖上的安全"。"我们平常不 在父母身边,总担心他们吃坏肚子,镇 里经常举办此类宣传活动,改善他们的 吃食习惯,我们也放心多了。"返乡过年 的村民陈海玲说道。 此次食品安全宣传活动共发放宣传资料100余份、围裙200余份,现场接待群众咨询80余人次。食品安全无小事,下一步,渤海镇将继续做好食品安全宣传工作,进一步提升群众辨别能力和维权意识,并加大对辖区食品经营单位的监管力度,筑牢食品安全"防火墙",为民打造吃着放心、买着省心、看着舒心的安全消费环境。

(紧接第一版)详细了解物业服务企业安全生产主体责任落实情况。他强调,消防控制室是建筑消防设施的"心脏",对发现和扑救初起火灾具有十分重要的作用,要进一步细化小区安全管理工作措施,扎实做好日常巡查工作,及时堵塞漏洞、消除

隐患,为人民群众提供一个舒适、安全的 生活环境。

超市可燃物多,且通风条件较差,是火灾的高危区域。在县城一家连锁超市,翁志鸿发现该处存在安全出口被锁闭、疏散通道被占用等问题,现场提出整改要求。

他强调,没有安全这个"1",一切都是"0", 经营者要做好安全生产第一责任人,加强 隐患自查自纠,抓紧问题整改整治。消防 部门要做好指导,督促落实整改措施,举一 反三做好同类场所的排查整治。 全员齐上阵 排查再深入

### 鹤溪街道开展 安全隐患再消除行动

本报讯(通讯员 奚炀洪)近日,鹤溪街道组织街道、村(社)干部、网格员在全域开展"全员齐上阵、排查再深入、隐患再消除"行动,确保辖区持续安全稳定。

行动中,全体工作人员紧盯出租房、老旧小区、在建工程、山塘水库、香菇棚、小微企业、家庭作坊等重点场所区域,对用电、用火、用气以及安全设施、防范设施等进行全面排查,并对排查中发现的安全隐患,督促企业负责人、经营者、业主、户主第一时间整改到位,不能立即整改的,鹤溪街道将派专人负责跟踪督促整改到位。

此次行动共出动工作人员212人,排查各类场所845家(处),发现安全隐患点136处,现场整改各类安全隐患130处,限期整改安全隐患点6处,发放各类宣传资料900余份。

### 安全生产 人人有责

#### 县文旅集团开展 文旅场所安全隐患地毯式排查

本报讯(通讯员 邱素芬)为加强安全生产工作,连日来,县文旅集团组织工作人员迅速行动,对所属影城、在建项目、旅游景区、服务中心、办公楼等文旅场所进行安全隐患地毯式排查。

行动中,工作人员重点对影城消防设施器材是否齐全有效、安全出口是否畅通、电气线路的铺设是否符合要求、有无乱拉电线或线路超负荷运载现象等进行了检查,切实筑牢影院消防安全防线。同时,走访影城租赁商户,逐一开展隐患排查和安全生产教育。而针对"POPO崽"城市营地、全域旅游服务中心等运营场所,工作人员重点对营地厨房、舞台线路和全域旅游服务中心的视频监控室、消防安全通道等进行排查,发现陷患立即整改

此外,工作人员还对千年山哈宫项目、惠明 寺文化村项目、年产3000吨惠明茶产业项目等在 建文旅工程进行安全生产检查,重点排查消防安 全隐患、边坡护栏防护等方面,确保在建项目安 全施工。

为平安梧桐绷紧"安全弦"

#### 梧桐乡开展"党群连心·网格走亲" 解纷促和行动

本报讯(通讯员 叶伟飞)连日来,梧桐乡开展"党群连心·网格走亲"解纷促和行动,在涉征工作政策处理和安全生产隐患大排查大整治工作中,把纠纷矛盾、群众诉求、春节消防安全等隐患化解在源头。

此次行动以"1+3+N"网格队伍为主要力量推进网格化摸排,以调解员队伍为中坚力量化解纠纷矛盾,以警务室民警为辅助力量依法促和,共化解邻里纠纷6起。同时,将暂时不能化解的3起纠纷建立清单,由调解员队伍和梧桐警务室民警一同依法化解,并开展反诈、消防安全等人户宣传工作,共发放宣传资料480余份。

下一步,梧桐乡将深化"党群连心·网格走亲"解纷促和行动,强化乡企和执法力量联动、依法从严和柔性处理相结合,不断增强隐患摸排、风险预判、隐患化解的能力,切实绷紧"安全弦",为打造平安梧桐"上分"。

